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Protokół Nr XXXV/13 
z XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 6 lutego 2013 r. 
 

 
 

Rozpoczęcie obrad – godz. 10:00 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych na rok 2013, 

b) apelu o wstrzymanie likwidacji połączeń kolejowych na trasie Kościerzyna – 

Chojnice, 

c) rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budŜecie gminy Dziemiany na rok 2014 środków 

stanowiących fundusz sołecki,  

d)  przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy za 2012 rok, 

e) wyraŜenia zgody na przystąpienie do Kościerskiego Partnerstwa na Rzecz Rozwoju 

Społeczno – Gospodarczego,   

f) zmiany Uchwały Nr XXXIII/153/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 17 grudnia 2012 

roku w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 2013 rok, 

g) zmiany Uchwały Nr XXXIII/152/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 17 grudnia 2012 

roku w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na rok 

2013.  

5.Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 
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Ad. 1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz Radnych Gminy.  

Na podstawie listy obecności stwierdzam, iŜ w obradach na 14 radnych uczestniczy 11 i sesja 

jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania uchwał.  

Drodzy Państwo otrzymaliście porządek obrad czy są propozycje zmiany do porządku 

obrad? 

Na obrady sesji weszła Radna Joanna Turzyńska od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 12 radnych. 

Wójt Gminy – proszę o dokonanie zmiany w porządku obrad  poprzez wprowadzenie projektu 

uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy  finansowej na lata 2013 – 2017 w punkcie 

4 podpunkt h. Chcieliśmy wprowadzić równieŜ zmiany w budŜecie dotyczące inwestycji, 

natomiast zostanie to dokonane na sesji kolejnej. 

Przewodniczący Rady Gminy  Krzysztof Rolbiecki- czy są jeszcze propozycje zmiany 

porządku obrad? Nie widzę, przechodzimy do głosowania. Porządek obrad ze zgłoszoną 

autopoprawką został przyjęty jednogłośnie.  

 Szanowni Radni mogliście zapoznać się z protokołami z sesji XXXIII i XXXIV. Czy są 

uwagi do protokołu z sesji XXXIII? Nie widzę, protokół został przyjęty drogą aklamacji. Czy 

są uwagi do protokołu z sesji XXXIV? Nie widzę , protokół został przyjęty drogą aklamacji. 

Jesteśmy w pkt. 2 interpelacje radnych.  

Na obrady sesji wszedł Radny Mariusz Falkowski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 13 radnych. 

 

Ad. 2 Interpelacje radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – proszę o zgłaszanie interpelacji. 

Radny Czesław Kierzk  – po zakończeniu prac budowy drogi asfaltowej na nowym osiedlu na 

styku dwóch ulic Wrzosowej z Robotniczą  powstała tzw. niecka czy coś z tym zostanie 

zrobione?  

Radny Mariusz Falkowski  –  proszę o odśnieŜenie ulicy Kaszubskiej w Kaliszu w stronę 

Pana Czarnowskiego i  Kaszubowskiego.  

Radna Celina Hiller – w ubiegłym roku składałam wniosek w sprawie drogi gminnej 

miejscowości Piechowice.  Wnioskowałam o odtworzenie granicznych słupów. W dniu 13 

lutego 2012 roku otrzymałam odpowiedź, w której poinformowano mnie, iŜ wyjaśnień 

zasadności konieczności odtworzenia znaków granicznych dokona referat ds. gospodarki 
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nieruchomościami i obsługi prawnej, gdzie zostanie podjęta decyzja o ewentualnym ich 

odtworzeniu. Wnioskowane wycięcie sąsiadujących drzew będzie moŜliwe po konsultacji 

właścicieli sąsiednich działek. W tym temacie nic się nie wydarzyło, natomiast w ramach 

funduszu sołeckiego chcemy utwardzić tą drogę tłuczniem. Tłuczeń został, natomiast nie 

moŜna dokonać prac. Kolejne moje zapytanie dotyczy terminów połoŜenia asfaltu na drogach 

gminnych. Czy takie prace zostaną podjęte? 

Radny Benedykt Synak – część kanalizacji w Raduniu została wykonana, kiedy planuje się 

kolejny etap budowy kanalizacji w roku bieŜącym? 

Radny Mirosław Zabrocki – nawiązując do wypowiedzi Pani Celiny oraz pana Synaka, proszę 

o przedstawienie planu inwestycji Gminy Dziemiany  do końca pierwszego półrocza 2013 

roku? 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki -  składam wniosek o dokonanie 

bezpiecznej nawierzchni na sali gimnastycznej w Dziemianach, która na dzień dzisiejszy jest 

bardzo śliska co wpływa na brak bezpieczeństwa osób, które z  niej korzystają.  

 Uczestniczyłem na posiedzeniu Komisji SłuŜb Publicznych gdzie opiniowano wniosek 

dwóch mieszkanek w sprawie instalacji progów zwalniających, na którym podjęto, decyzję                      

o instalacji docelowo progów zwalniających, natomiast na przyszłość naleŜy postarać się                          

o budowę chodnika przy tej ulicy. W związku z czym prośba aby podjąć rozmowy z Panem 

Nadleśniczym  w sprawie dofinansowania budowy chodnika na ulicy Leśnej jako początek „ 

ścieŜki edukacyjnej” wokół jeziora Rzuno . Dziękuję.  

 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.   

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – proszę Panie Wójcie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki- Dziękuję Panie Przewodniczący. Prace inwestycyjne 

dotyczące budowy kanalizacji w Raduniu zostaną zakończone do końca 2013 roku. Trwają 

prace na Ośrodku Rehabilitacji w Dziemianach. Nad prawidłowością wykonania prac czuwa 

inspektor nadzoru, oraz zespół koordynujący prace, który został powołany. W skład zespołu 

koordynującego wchodzą przedstawiciele Urzędu oraz partnera NZOZ „Przychodnia”, 

wykonawcy i inspektor nadzoru. Zespół ten odbywa spotkania nie rzadziej, niŜ co trzy 

tygodnie monitorując prace budowy Ośrodka Rehabilitacji.. Na dzień dzisiejszy wpłynęło 

pismo od firmy, o opóźnieniu prac w związku z okresem zimy, natomiast my jako Gmina 

odpowiadamy, iŜ trzeba było się z tym liczyć. Na ukończeniu jest projekt „ŚcieŜka 

edukacyjna” do Ośrodka Zdrowia, która będzie dopełnieniem inwestycji budowy Ośrodka  

Rehabilitacji.  
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Na obrady sesji wszedł Radny Andrzej Nakielski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 14 radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki-  Czas międzysesyjny to okres spotkań, gremiów  m.in. 

Powiatowa Rada Zatrudnienia  w której brałem udział Konwent Wójtów – ostatni odbył się 

we Wielu poświęcony był Kościerskiemu Partnerstwu na Rzecz Rozwoju Społeczno 

Gospodarczemu. Z projektów, które zostały zakończonego to projekt edukacyjny w szkołach, 

informacja o zakończeniu znajduje się  naszej  stronie  biuletynu informacji publicznej. Chcę  

państwa poinformować o długotrwającej sprawie dotyczącej porozumienia pomiędzy 

właścicielami działek przylegających do tzw. cieku wodnego GęŜyca jest to odcinek od naszej 

oczyszczalni w kierunku do jeziora Cheb. Wcześniej prowadzone działania zostały 

sfinalizowane.  

 Odbyło się spotkanie z przedstawicielami Energa oświetlenie. Uczestniczyłem                          

w spotkaniach dotyczących obrony linii kolejowych Kościerzyna -Chojnice i Kościerzyna – 

Czersk, reprezentując Gminę wspierałem działania w zapewnieniu połączeń kolejowych. 

Kolejna sprawa to sprawa zlikwidowanego sądu rejonowego w Kościerzynie, takiej jednostki 

na dzień dzisiejszy nie ma, natomiast w dalszym ciągu są prowadzone starania, aby ta 

instytucja w Kościerzynie została przywrócona. W okresie międzysesyjnym były drobny 

problem dotyczący awarii pieca ciepłowniczego w Kaliszu, co będzie się wiązało                               

z wydatkiem finansowym w wysokości około 25 tyś zł. w czasie ferii będzie trzeba dokonać 

wymiany tego pieca. Trwają spotkania sprawozdawcze jednostek OSP. Jesteśmy w trakcie 

prac związanych z wyborami uzupełniającymi, które przypadają na dzień 24 lutego. 

Wszystkie prace, które są wymagane są realizowane bez zakłóceń. Dziękuje. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Szanowni Radni do biura Rady Gminy 

wpłynęły pisma: 

− odpowiedź od biura nadzoru budowlanego w sprawie budowy wieŜy na ulicy Kopernika  

− od Wojewody Pomorskiego,  

− z RIO wystąpienie pokontrolne, 

− od Wójta Gminy Dziemiany w sprawie wynagrodzeń nauczycieli, 

− z PUP w sprawie bezrobocia. 

Wszystkie w/w pisma są do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Otrzymaliście państwo druki oświadczeń majątkowych, które naleŜy złoŜyć do końca 

kwietnia w dwóch egzemplarzach wraz z kserokopią PIT za rok 2012.  
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Radna Celina Hiller Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych – Komisja odbyła spotkanie 

23 stycznia, na którym opracowała sprawozdanie z działalności komisji oraz opiniowała 

wnioski złoŜone do Komisji.  

Radna Joanna Turzyńska przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji  - obradowała 

23 stycznia 2013 roku, na którym opracowała sprawozdanie z działalności Komisji za rok 

2012.  

Radny Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – Komisja 

obradowała w dniu 23 stycznia, na którym opracowała sprawozdanie z działalności komisji za 

2012 rok oraz wypracowała opinie o przystąpieniu do Kościerskiego Partnerstwa na Rzecz 

Rozwoju Społeczno – Gospodarczego. 

Radny Mirosław Zabrocki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Komisja Rewizyjna odbyła 

jedno spotkanie na którym opracowano sprawozdanie z działalności komisji za rok 2012, 

które jest w materiałach dzisiejszej sesji, ponadto komisja w związku ze zmianą składu  

wybrała wiceprzewodniczącego komisji, którym został w wyniku głosowania Radny 

Stanisław Kaszubowski.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania do przedstawionych 

informacji? Nie widzę przechodzimy do kolejnego punktu obrad. 

 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) przyj ęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych na rok 2013, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki– rok, rocznie nasza gmina uczestniczy w programie, w którym 

z jednej strony jest uaktywnienie społeczne części mieszkańcom, a z drugiej strony jest jakby 

forma wyjścia naprzeciw mieszkańcom będącym w trudnej sytuacji materialnej nie mogących 

znaleźć zatrudnienia. Roczny plan zakłada zatrudnić 13 osób 

Jolanta Las Kierownik Ośrodka Pomocy w Dziemianach – na dzień dzisiejszy jest 12 osób, 

pozostawiamy sobie 1 miejsce wolne, poniewaŜ w ciągu roku moŜe znaleźć się osoba                       

w potrzebie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki– struktura finansowania tych prac jest w połowie finansowana 

przez  Urząd Pracy, natomiast w drugiej połowie przez gminę.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  dziękuję czy są pytania do Pana Wójta? 

Radny Mirosław Zabrocki – czy liczba 13 osób jest wystarczająca na chwile obecną? 
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Jolanta Las Kierownik Ośrodka Pomocy w Dziemianach – tak jest to liczba wystarczająca. 

Radny Mirosław Zabrocki – korzystając z wiedzy posiadającej z działalności Komisji 

Rewizyjnej w trakcie kontroli umorzeń  dokonywanych przez Pana Wójta, zauwaŜyłem, iŜ 

pewna grupa mieszkańców korzysta z nich , w związku, z czym czy nie naleŜałoby stworzyć 

moŜliwości zarobienia przez te osoby, które ubiegają się o umorzenie podatku moŜliwości 

wypracowania tych pieniędzy w pracach społecznie uŜytecznych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – osoby korzystające z programu są osobami najczęściej 

będącymi w trudnej sytuacji i bez moŜliwości podjęcia pracy. Osoby te nie uzyskują Ŝadnych 

dochodów jak równieŜ nie posiadają nieruchomości. O tym, co mówi Pan Radny nie 

przyniosłoby skutku, natomiast są w tych 12 osobach 2 osoby, które ubiegają się o umorzenia 

podatkowe. Osoby te płacą 3 raty, natomiast 4 zostaje umorzona.  

Jolanta Las Kierownik Ośrodka Pomocy w Dziemianach – w tej chwili nie jest zgłoszona ta 

osoba.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  Czy są jeszcze pytania? Nie widzę 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXV/163/13 

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych na rok 2013, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

b) apelu o wstrzymanie likwidacji połączeń kolejowych na trasie Kościerzyna – 

Chojnice, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  wprowadziłem ten punkt na dzisiejsze 

obrady ze względu na to, iŜ rozmawiałem z kilkoma osobami w większości kolejarzami, 

którzy prosili o wystąpienie z apelem, jak inne samorządy. Przed tygodniem odbyło się             

w starostwie spotkanie w tej sprawie, w którym uczestniczył Pan Wójt. Na obradach 

dzisiejszej sesji jest obecny Przewodniczący Komitetu Obrony Linii Kolejowych Pan Ryszard 

Gołuchowski, który przedstawi cel apelu. 

Ryszard Gołuchowski – Szanowni Państwo ruch społeczny nie powstał, aby bronić linii 

kolejowych, ale broni moŜliwość dostępu do środka transportu publicznego, jakim jest 

komunikacja kolejowa. Zgodnie z ustawą z 4 lipca 1998 roku o samorządzie wojewódzkim od 

kilku lat za ten temat odpowiada Zarząd Województwa Pomorskiego, a konkretnie Marszałek 

Mieczysław Struk. 30 listopada na spotkaniu w Kościerzynie uczestniczył wicemarszałek, 
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który przekazał informacje niezgodne z ustawą. Tego typu decyzje waŜne dla społeczności 

muszą być poprzedzone konsultacjami na szczeblu gminy, miasta, powiatu. Pan Marszałek, 

Zarząd Województwa Pomorskiego naruszył prawo. W dniu jutrzejszym otrzymamy opinie 

prawną w tej sprawie. Wasza linia kolejowa według planów Województwa Pomorskiego ma 

zostać ujęta w kolej metropolitarną, w związku, z czym dlaczego mówi się o likwidacji. 

Istniejące u was linie kolejowe trzeba zachować. JeŜeli w strategii tego regionu mówi się                  

o turystyce to, dlaczego mówi się o likwidacji linii kolejowych. Podejmiecie decyzje, jesteście 

„ZA” świadczy to o tym, Ŝe nie ma zgody na likwidacje kolei. Linie kolejowe dzielą się na 

kategorie, istniejącą u was naleŜą do tych o małym znaczeniu. Od 5 lat linie kolejowe 

obniŜają stawkę dostępu do takich linii. Pan Struk przekazał, iŜ brakiem środków 

finansowych jest kolej. Trzeba wskazać osobę winną nie moŜna się zgadzać na to, aby na 

rzecz Gdańska pozbywać się naszych linii kolejowych. Apelujemy o czynny udział, będzie 

wdroŜona czwarta debata kolejowa zostaną zaproszone wszystkie zainteresowane osoby. 

Dziękuje.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pan Przewodniczący zaadresował apel w obronie linii 

kolejowych, aby nie dopuścić do zamknięcia komunikacji. Dobra komunikacja gwarantuje 

uniknięcie marginalizacji. Gdy były konsultowane pieniądze do budŜetu RPO  na obszary 

wiejskie planowano tylko 8% środków unijnych. Dzisiaj, gdy mówi się o utrzymaniu linii 

kolejowych to wzrost ich utrzymania wynosi 30%, w wzroście utrzymania linii, są dodane 

koszty inwestycji, które są dokonywane nie na naszych liniach tylko na liniach głównych co 

daje 3%. Natomiast wzrost na naszych liniach kolejowych wynosi około 6%. Urząd 

Marszałkowski jakby nie rozumie powagi sytuacji, poniewaŜ likwidowanie połączeń                     

o których mówimy spowoduje odcięcie dostępu do miejsc pracy. Spotkanie z marszałkiem, 

które odbyło się w Chojnicach zorganizowano dla powiatu Człuchowskiego i Chojnickiego, 

pominięto powiat Kościerski. My wymusiliśmy jako przedstawiciele powiatu Kościerskiego 

obecność na tym spotkaniu. 

 Ryszard Gołuchowski – jeśli chodzi o komunikacje pasaŜerską, Ŝaden samorząd nie dokłada 

środków finansowych. Burmistrz Kościerzyny zwołał spotkanie i przejmuje dworzec PKP                

w Kościerzynie. Im szybciej, tym lepiej. NaleŜy przejąć to, co jest zbędne dla PKP.  W tej 

chwili ten dworzec, który 10 lat temu wyglądał inaczej, a dzisiaj to jest obraz nędzy                           

i rozpaczy. Musimy o ten transport publiczny zadbać i nie tylko o ten kolejowy, ale                            

i o drogowy. Bardzo dobra postawa burmistrza Jankowskiego z Czerska. Jak szybko 

zadziałał, gdy ludzie zostali pozbawieni komunikacji. Dziękuję bardzo. 
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Zenon Główczewski –PKP Intercity zakład Północny  zatrudnia z  Gminy Dziemiany 36ciu 

pracowników,  PKP Ternha około 90ciu pracowników, PKP Cargo około 50ciu pracowników, 

PKP Energetyka około 20stu pracowników, z PKP SOK  około 10ciu, Przewozy Regionalne 

około 50 pracowników. Łącznie 256 pracowników z terenu Gminy Dziemiany. Jesteśmy 

podatnikami, więc chciałbym w imieniu tych osób zwrócić się z prośbą o obronę miejsc pracy 

do Rady Gminy. Większość dojeŜdŜa do Gdyni, część na terenie  Kościerzyny, równieŜ 

Chojnic. To są dane zatrudnienia na koniec grudnia  2012 roku. Informacje przedstawione 

uzyskałem od organizacji zrzeszonych. Zwracam się do Państwa Radnych o obronę miejsc 

pracy. Dziękuje. 

Radny Czesław Kierzk – podpisuję się do apelu. Słuchając wypowiedzi gości związanych                         

z koleją nasuwa się myśl, iŜ kolej w naszym regionie zanika.  

Zenon Główczewski – przewozy regionalne są w gestii samorządów. W 2003 roku powstała 

ustawa restrukturyzacji o kolei i na dzień dzisiejszy samorząd jest decydentem tych linii 

kolejowych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  odczytał treść apelu, następnie poddał 

pod głosowanie projekt uchwały.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 

 Uchwałę Nr XXXV/164/13 

w sprawie apelu o wstrzymanie likwidacji połączeń kolejowych na trasie Kościerzyna – 

Chojnice, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  ogłaszam 10 min. przerwy . 

Po przerwie.  

c) rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budŜecie gminy Dziemiany na rok 2014 

środków stanowiących fundusz sołecki,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  do końca marca jest konieczność 

przyjęcia uchwały. Jaka jest decyzja sołtysów. 

Radny Benedykt Synak – rozmawiałem z sołtysami i wszyscy zauwaŜają korzyści                           

z funkcjonowania funduszu sołeckiego. 

Sołtys Sołectwa Dziemiany Stanisław Kuczkowski – nic nie mam do powiedzenia.  

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta – jestem za wyodrębnieniem funduszu sołeckiego. 
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Sołtys Sołectwa Schodno Mirosław Pałubicki – równieŜ jestem za wyodrębnieniem funduszu 

sołeckiego.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  w treści uchwały głosujemy za „WyraŜa 

się zgodę”, kto jest za podjęciem uchwały ? 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXV/165/13 

w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budŜecie gminy Dziemiany na rok 2014 

środków stanowiących fundusz sołecki,  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 „wstrzymał się” 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 13 głosami „Za” i 1 głosem 

„Wstrzymującym”  

d) przyj ęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy za 2012 rok, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  czy są jakieś pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXV/166/13 

w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy za 2012 

rok, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

e) wyraŜenia zgody na przystąpienie do Kościerskiego Partnerstwa na Rzecz 

Rozwoju Społeczno – Gospodarczego,   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  –  juŜ od kilku sesji informuje Państwa o tym, iŜ trwają prace, 

które noszą wspólny tytuł związane z przygotowaniem Kościerskiego Partnerstwa na Rzecz 

Rozwoju Społeczno Gospodarczego. Partnerstwo to w pierwszej kolejności pilotaŜowo 

zostało zawarte przez trzy samorządy (samorząd miasta Kościerzyna, samorząd Powiatu 

Kościerskiego oraz samorząd gminy Kościerzyna). Związek miast polskich w porozumieniu  

z tzw. funduszami norweskimi zgłosił deklaracje przystąpienia do konkursu na granty, które 

umoŜliwi ą stworzenie dokumentacji technicznej, studio wykonalności, ale równieŜ analiz                      

i strategii, które mają być wykorzystane w ubieganiu się o środki z funduszy Unii 

Europejskiej na lata 2014 – 2020. W ramach tego partnerstwa funkcjonowałyby wszystkie 
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samorządy                   z powiatu kościerskiego łącznie z samorządem powiatowym. Były 

róŜne moŜliwości, jeśli chodzi o spektrum zadań. ZwycięŜył pogląd dotyczący rozwoju 

gospodarczego oraz energii odnawialnej. Zgłaszane projekty przez naszą gminę to 

Odnawialne Źródła Energii, przede wszystkim geotermia „Pompy ciepła”, fotowoltanika. 

Drugim zgłaszanym działaniem to drogi Kalisz – Loryniec. W przypadku zgłaszania dróg 

muszą być uzasadnienie, iŜ wpłyną na rozwój gospodarczy. Zgłaszamy równieŜ prace 

studyjne nad moŜliwością rozwoju turystyki na terenie gminy. Reasumując jest prośba, aby 

wszystkie samorządy, które przystąpiły do prac przygotowawczych, przystąpiły do 

Partnerstwa co jest pierwszym etapem i warunkiem złoŜenia wniosku aplikacyjnego.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? 

Radny Mirosław Zabrocki  – jestem zdecydowanie za, natomiast mam zapytanie Rada Gminy 

podejmując tą uchwałę upowaŜnia Wójta Gminy do zawarcia umowy partnerstwa, czy jest 

znana treść umowy partnerstwa, czy będzie to się wiązało z tworzeniem struktury np. prezesa, 

zastępcy prezesa, sekretariat? Kolejna rzecz w projekcie uchwały jest zapis w ramach tzw. 

Programu Regionalnego „Rozwój miast poprzez wzmocnienie kompetencji jednostek 

samorządu terytorialnego”, czy jak przyjdzie do dzielenia grantów czy gmina Dziemiany nie 

zostanie ominięta? 

Radny Andrzej Nakielski – czy gmina będzie ponosiła koszty? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  –  odnośnie struktur, liderem jest miasto Kościerzyna z tego 

względu, iŜ jest to projekt realizowany przez Związek Miast Polskich i warunkiem złoŜenia 

dokumentów aplikacyjnych i przystąpienia do projektu jest fakt i w grupie ubiegającej się 

musi być chociaŜ jedno miasto. Nie przewiduje się tworzenia struktur w postaci zarządu czy 

teŜ biura z kaŜdej gminy jest oddelegowany przedstawiciel do pracy w ramach tego 

partnerstwa. Z naszej gminy uczestniczy w spotkaniach i pracach nad przygotowaniem 

dokumentów aplikacyjnych Pani Katarzyna Sprawka jako przedstawiciel gminy. Spotkania 

odbywają się najczęściej w Kościerzynie oraz na konwentach Wójtów. Czy to się wiąŜe                     

z pieniędzmi? Jest warunek włoŜenia wkładu własnego, w przypadku przyznania grantu 

udział w wynosi około 11% w łącznych kosztach przygotowania dokumentacji. My jako 

gmina chcemy duŜą uwagę zwrócić na Odnawialne Źródło Energii 

Radny Czesław Kierzk – zadania muszą zostać wskazane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  – tak musimy wskazać, gdy mówimy o drogach nie moŜe być 

to droga osiedlowa tylko w naszym przypadku będzie to wojewódzka. 

Radny Czesław Kierzk – były prowadzone wcześniej rozmowy, iŜ skłaniamy się do montaŜu 

pomp ciepła. Czy Pan Wójt o tym wspomniał? 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki  – tak, to Ŝe my składamy  Odnawialne Źródło Energii jest to 

wynik wcześniej prowadzonych rozmów. Wskazuje około 60 potencjalnie zainteresowanych 

osób. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  czy są jakieś pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXV/167/13 

w sprawie wyraŜenia zgody na przystąpienie do Kościerskiego Partnerstwa na Rzecz 

Rozwoju Społeczno – Gospodarczego,  

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

f) zmiany Uchwały Nr XXXIII/153/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 17 grudnia 

2012 roku w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 

2013 rok, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  w treści podjętej uchwały był zapis 

uchwała wchodzi w Ŝycie z dniem ogłoszenia, a powinien być zapis z dniem podjęcia.  

Czy są jakieś pytania? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXV/168/13 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/153/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 17 

grudnia 2012 roku w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany 

na 2013 rok, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

g) zmiany Uchwały Nr XXXIII/152/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 17 grudnia 

2012 roku w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w 

Dziemianach na rok 2013.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  w treści podjętej uchwały był zapis 

uchwała wchodzi w Ŝycie z dniem ogłoszenia, a powinien być zapis z dniem podjęcia.  

Czy są jakieś pytania? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 
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Uchwałę Nr XXXV/169/13 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/152/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 17 

grudnia 2012 roku w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy                           

w Dziemianach na rok 2013.  

 

h) przyj ęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2013 – 

2017, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przybliŜenie projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – zmiany WPF dotyczą w pierwszej kolejności uzupełnienia 

pozycji środki na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem środków 

pochodzących z Unii Europejskiej w wierszu pierwszym w dochodach i wydatkach oraz 

dostosowano wielkość budŜetu do dnia dzisiejszego.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXV/170/13 

w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2013 – 2017, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje radnych  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę Panie Wójcie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Kolejno zgłaszane 

interpelacje, pierwsza zgłoszona przez Radnego Czesława Kierzk odnośnie styku dwóch ulic 

Wrzosowej z Robotniczą. Rozmawiałem z wykonawcą, aby pozostałości z budowy nowych 

ulic rozprowadzić w to tzw. zadolenie. Nie polepszyło to sytuacji i powstaje tam zbiorowisko 

wody. Jedynym wyjściem z tej sytuacji jest podniesienie poziomu drogi. Sama podbudowa, 

wylanie asfaltu ustabilizowała teren, jeśli chodzi o odcinek około 12 m, która nie jest 

ustabilizowana zostanie to wykonane po okresie zimy. Kolejna interpelacja radnego 

Falkowskiego dotycząca odśnieŜania drogi ulicy Kaszubskiej, zostanie ta sprawa przekazana 

słuŜbom komunalnym. Na odśnieŜanie są podpisane umowy. Po sesji upomnimy firmę, która 

odśnieŜa, aby miał na względzie ten rejon nie odśnieŜany. Interpelacja Radnej Celiny Hiller 

dotycząca drogi Piechowice – Dębina. W rejonie  Dębina są  dwie drogi, wiosną ubiegłego 
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roku część gałęzi pościnaliśmy i osoby dojeŜdŜające do szkół nie zgłaszały problemu. 

Mieszkańcy Dębiny chcieli poszerzenia drogi i my skupiliśmy się na niej.  

Radna Celina Hiller – jest przygotowany tłuczeń i czekamy, kiedy go rozwieść. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jeśli problem jest w istniejących krzakach, zostaną one  

usunięte. Natomiast odnośnie odtworzenia znaków granicznych na odcinku 1100 m, drogi wg 

mnie jest to strata środków finansowych. Na wiosnę dokonamy wyrównania tej drogi.  

Kolejna interpelacja dotycząca terminarza budowy dróg asfaltowych. Takiego terminarza na 

dzień dzisiejszy nie ma, myślę, iŜ taki terminarz powstanie w momencie, gdy będziemy 

przedstawiali wsparcie finansowe dla planowanych inwestycji. Wspólnie z Panią Skarbnik 

zamierzaliśmy przygotować to na tą sesje, natomiast techniczne warunki uniemoŜliwiły. Jeśli 

Pani pozwoli odpowiem na następnej sesji i równieŜ na interpelacje Mirosława Zabrockiego. 

Inwestycje, na które są podpisane umowy, czyli ulica Potulicka i świetlicy w Kaliszu 

przygotowujemy dokumentacje przetargową. Interpelacja Radnego Benedykta Synak 

odpowiedziałem. Interpelacja Przewodniczącego Rady Gminy odnośnie sali gimnastycznej                

w Dziemianach. Sala w Dziemianach ma podłoŜe mało przyczepne, trzy lata temu była 

kładziona nowa powłoka i juŜ wtedy miałem powaŜne obawy o proponowanej nowej 

powłoce, gdyŜ uwaŜałem, Ŝe powinna być powierzchnia chlorokauczukowa. Na dzień 

dzisiejszy jest nieodpowiednia pora na kładzenie nowej powierzchni, poniewaŜ wymagana 

jest temperatura znacznie wyŜsza niŜ istniejąca. Wspólnie z Panią dyrektor będzie trzeba 

zadecydować o zmianie parkietu na sali gimnastycznej, aby był bezpieczny. Informacyjnie 

120 tys. pan nadleśniczy chce przeznaczyć na ścieŜki i drogi w naszej gminie. Dziękuję.  

 

Ad. 6 Wolne wnioski  

Marzena Polańska – do nas równieŜ zgłaszają się mieszkańcy w sprawie sali gimnastyczne,  

w związku, z czym jaki jest termin wykonania prac na sali gimnastycznej w celu poprawy 

bezpieczeństwa? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – tego typu prace muszą być dokonywane w odpowiedniej 

temperaturze, najkorzystniejszą jest temperatura około 200 C. Do wykonania tej pracy trzeba 

osoby, która posiada na ten temat wiedzę, która stwierdzi czy istniejącą warstwę naleŜy zdjąć, 

czy połoŜyć na nią nową.  

Marzena Polańska – moŜemy się umówić, iŜ zostanie to wykonane do końca marca. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – muszę to omówić z Panią dyrektor.  

Marzena Polańska –  sprawa dotycząca progów zwalniających na ulicy Leśnej  i chodnika. 

Chodnik dobry pomysł, natomiast progi zwalniające są tam niezbędne, poniewaŜ korzystają                
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z tej jezdni turyści. Kolejna sprawa czy jest moŜliwość, aby po takich opadach jak dzisiaj 

przejechał pług z piaskarką do skrzyŜowania na Lędy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki - naszego odcinka jest około 800 m., najlepiej byłoby, aby Pan 

Czarnowski, który wygrał przetarg z dróg powiatowych odśnieŜył i posypał. 

Radny Alojzy Kuczkowski – sądzę, iŜ naleŜałoby się skontaktować z burmistrzem z Brus, 

poniewaŜ oni dokonują odśnieŜania w tym rejonie swojej drogi. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – spróbujemy dojść do porozumienia z Brusami, albo                           

z powiatem.  

Mieczysław Jenta Sołtys Sołectwa Trzebuń – posypuje piaskiem to skrzyŜowanie Pan                      

w ramach prac nieodpłatnych kontrolowanych na cele społeczne. 

Marzena Polańska – ile kosztowały umowy z rolnikami oraz witacie? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Wszystkich potraktowano na tej samej zasadzie, czyli                      

w formie rekompensaty wstecznej za okres do tyłu 4 tys zł za  10 lat, natomiast, jeśli chodzi                      

o płatność do przodu to 6 zł za m2 rowu rolnikowi . Umowy zostały podpisane na okres 25 lat.  

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – w tej sprawie były spotkania                            

z rolnikami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – oczywiście odbyły się spotkania, na których doszło do 

porozumienia. Odnośnie witaczy odpowiem Pani jak sprawdzę. 

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – odnośnie wita czy. Źle a raczej 

pechowo  jest wstawiony ten przy drodze na  Krosewo, bo zahacza o niego samochód                       

z dłuŜycą i zrywa daszek. NaleŜałoby go ustawić troszeczkę dalej aby nie dochodziło do 

takich sytuacji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – witacze otrzymaliśmy w ramach programu rybnego, który 

narzucał, co miały zawierać.  

Panie Przewodniczący mam prośbę do Rady Gminy wiemy, iŜ trwają pracę nad 

budową Ośrodka Rehabilitacji, warunkiem podjęcia zabiegów rehabilitacyjnych jest 

podpisanie umowy z NFZ, Gmina nie prowadzi działalności medycznej w związku, z czym 

nie podpisujemy umowy tylko NZOZ „Przychodnia”. Z przeprowadzonej rozmowy                      

z Prezesem NZOZ „Przychodnia” wynika, iŜ konkurs na kontrakty zostaje  ogłaszany 

wcześniej  gdzie jest zadawane pytanie czy firma NZOZ „Przychodnia” dysponuje obiektem. 

Prezes mówi, iŜ ma  obawy, Ŝe w połowie marca b.r. moŜe być ten konkurs ogłoszony,                        

i wtedy jest wymagane przedłoŜone oświadczenie o tym, iŜ dysponuje takim obiektem. Sam 

kontrakt jest od lipca, w związku, z czym składam do Państwa Radnych prośbę, abym mógł 
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wystąpić do Prezesa NFZ w imieniu swoim oraz Rady Gminy  z apelem, iŜ na dzień 1 lipca    

w tym obiekcie będą mogły być prowadzone działania rehabilitacyjne.  

 Po wysłuchaniu wypowiedzi Wójta Gminy, Rada Gminy Dziemiany jednogłośnie 

upowaŜniła Wójta Gminy do wystąpienia z apelem do NFZ oraz instytucji niezbędnych                           

w celu uruchomienia od 1 lipca świadczeń rehabilitacyjnych w naszym nowo powstałym 

Ośrodku Rehabilitacji w Dziemianach.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – kolejna sprawa dotycząca dawno temu istniejących wpisów 

internetowych, wtedy przekazałem, iŜ przekazuje sprawę do prokuratury. Na dzień dzisiejszy 

sprawa została zamknięta. 30 grudnia w sądzie oświadczyłem, iŜ nie chodzi o dociekanie 

kary, wiem kto jest winny tych wpisów co mnie satysfakcjonuje i odstąpiłem od dalszego 

prowadzenia postępowania sądowego w wyniku czego sąd sprawę zakończył. Informuje                  

o tym, poniewaŜ gdy około roku temu po raz pierwszy mówiono o sprawie przekazałem, iŜ 

będę informował o dalszym biegu tej sprawy.  

Radna Celina Hiller – czy przedszkole w Dziemianach ma ferie zimowe tak jak szkoła? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – cykl pracy przedszkola jest całoroczny, czyli ani ferii 

zimowych, ani ferii letnich w przedszkolu nie ma w sensie struktury organizacyjnej 

przedszkola. W sytuacji, gdy w feriach zimowych, bądź letnich rodzice deklarują, Ŝe nie będą 

posyłały dzieci do przedszkoli to zawiesza się prowadzenie zajęć.  

 Radna Celina Hiller – jest informacja, iŜ będzie zamknięte, poniewaŜ w zeszłym roku było                

6 dzieci. Kolejne moje zapytanie czy to jest moŜe forma oszczędności, poniewaŜ pracownicy 

przedszkola otrzymują wynagrodzenie za ten czas, kuchnia jest nieczynna itd.? Mamy tak 

mało dzieci, nie ma kto się tymi sześcioma dziećmi opiekować, co rodzice mają zrobić z tymi 

dziecmi? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – nie posiadam informacji, Ŝe rodzice chcą prowadzić dzieci,            

a przedszkole jest zawieszone. Spotkam się z Panią Dyrektor ZKiW i sprawę wyjaśnię.  

Radna Celina Hiller – jest opiekunka dyŜurna, nie musi cały zespół przedszkolny pracować. 

MoŜna prace zorganizować.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – moŜna pracę zorganizować, tym bardziej, iŜ tu oszczędności 

nie ma.  

Radna Celina Hiller – są matki które pracują, jest moŜe kwestia doŜywiania, natomiast w 

przypadku jasno przedstawionej sytuacji rodzice dadzą dzieciom kanapki.  

Radny Mirosław Zabrocki – czy coś na forum międzygminnym słyszano o Szpitalu 

Specjalistycznym w Kościerzynie, poniewaŜ mamy juŜ 3 dyrektora. W medium słyszałem 

wypowiedź Pana Przewodniczącego Samorządu Województwa Pomorskiego Dariusza 
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Męczykowskiego, który jest odpowiedzialny za słuŜbę zdrowia w naszym województwie, 

który wypowiedział się, iŜ nasz szpital ma 92 mln długu, z funduszy wojewódzkich 16 mln, 

natomiast kwota 16 mln zostanie spłacona przez Urząd Marszałkowski, 16 mln przez Skarb 

Państwa. Pan Dariusz wypowiedział, się iŜ 50 mln długu będzie się starał pozyskać od 

samorządów Powiatu kościerskiego.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – na ostatnim konwencie Wójtów we Wielu był obecny Pan 

Dyrektor Steczyński, czyli poprzedni Pan Dyrektor Szpitala, który namawiał samorządy do 

wsparcia finansowego pewnego zakupu przyrządu urologicznego. W wyniku rozmowy 

spytałem Pana Dyrektora, jaki jest dalszy los szpitala, bo słyszy się o róŜnych zamiarach. 

Dyrektor odpowiedział, iŜ sa, trzy aktualnie rozwaŜane ścieŜki dalszego funkcjonowania 

szpitala: status quo, czyli Ŝadna ścieŜka, drugi to częściowa prywatyzacja i trzeci to rozpisanie 

szpitala na człony i prowadzenie jako odrębne podmioty, pierwsza i trzecia, jest 

przygotowywana komercjalizacja szpitala w Kościerzynie. Warunkiem komercjalizacji jest 

zejście z długów do wskaźnika, kwota progowa zadłuŜenia 50 mln zł. Jeśli dług szpitala 

będzie mniejszy niŜ 50 mln to szpital moŜe wchodzić w ścieŜkę komercjalizacji. Ten zabieg, 

o którym mówi Pan Radny, Ŝe 16,5 mln spłaci Urząd Marszałkowski, 16,5 mln daje Skarb 

Państwa, te dwie kwoty pozwolą zejść z długu poniŜej 50 mln i ewentualnie pozwoli 

szpitalowi wejść na ścieŜkę komercjalizacji. Pan Steczyński zrezygnował przypuszczam, Ŝe 

coś konkretnego będziemy wiedzieli, gdy zostanie rozstrzygnięty konkurs na dyrektora. 

Radna Ewa Szulta -  NZOZ „Przychodnia” wygrała przetarg do 2015 na dyŜury.  

 

 

Ad. 7 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 13:04 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała          Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                     Krzysztof Rolbiecki 
  
 
 
 


